

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2024年3月23日

甲辰年二月十四

星期六

第18885期 今日4版



生物多样性保护 珍爱湿地

万物各得其和以生，
各得其养以成。

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

化起势为胜势加速推进新型工业化 射阳：逐“绿”前行加快培育新质生产力

□陈鹏飞 周蓉蓉 记者 黄云鹰

招商引资项目推进“四季竞赛”行动扎实开展，“智改数转网联”行动有序推进，射阳港低(零)碳产业园建设马不停蹄……沐浴春光，三月的射阳处处焕发着勇立潮头争一流的勃勃生机。

今年以来，射阳县围绕产业基础高级化和产业链现代化，锚定新质生产力，密切跟踪科技变革趋势、产业发展规律和赛道成长逻辑，以绿色制造为主攻方向，以重大项目为支撑，加快推进具有射阳特色的新型工业化进程，努力让新型工业化之“新”更好转化为推进经济高质量发展之“势”。

整装再出发，鼓足“拼”的干劲

今年年初，远景能源制造的全国首台“碳中和”海上大兆瓦风机在射阳港低(零)碳产业园正式下线。

作为绿色科技企业和风电行业的“长跑者”，远景能源始终致力于为全球零碳转型贡献中国智慧。自落户射阳以来，成功下线首台100%国产化大风机，牵头与中科院等机构共建低(零)碳产业园标准体系国际认证联盟，助力打造零碳产业研究院、智慧物联网平台、零碳社区和智慧交通等示范应用场景。

聚力强链补链延链，聚焦发展新质生产力，在射阳全面开启新型工

业化新征程的道路上，包括远景能源在内的行业龙头，正在以企业的“含新量”不断成就发展“含金量”。2023年该县全口径工业开票突破800亿元，获评省专精特新中小企业23家，国家专精特新“小巨人”企业3家，7条重点产业链规上开票销售同比增长18.7%，工业用电量、一般公共预算收入等多项指标位居全市前列。

作为盐城乃至江苏风电产业发展版图上的重要板块，射阳当仁不让“挑大梁”。

2024，射阳翻篇归零，整装再出发。从刚刚结束的全国两会，到省、市“新春第一会”，关键词持续聚焦“新质生产力”“新型工业化”。以新质生产

力点燃高质量发展新引擎，关键在培育形成新产业。

走进射阳港低(零)碳产业园区，疾风穿林越海而来，带动海边的风力发电机叶片飞速转动，被“捕捉”进一条条输电线；成排的光伏板在暖阳照耀下熠熠生辉，正源源不断地把太阳能转化为电能……一台台风机、一排排光伏板释放出无尽的绿色能量。绿色产业，正成为抢抓新质生产力的新风口。

近年来，射阳抢抓长三角一体化、江苏沿海开发等重大战略叠加机遇，先后引进比亚迪动力电池、立讯电子、亨通海能等一批链主企业，并借助低(零)碳产业园建设东风引领绿色工业革命。(下转2版)

□巴荣荣 张璐 记者 江汉超

3月16日上午，100万尾罗氏沼虾苗顺利抵达新疆察布查尔锡伯自治县。这是今年首批入疆的水产苗种，经南京登机，经过10个小时的旅途，被投放到伊犁悦然生态农业有限公司的特色水产养殖基地。

32岁的基地技术员叶尔波力·扎克尔等候已久，热情“接待”这批远道而来的“贵客”。

虽已初春，察县最低气温仅0℃。走进悦然公司基地大棚，暖意扑面，温度计显示棚内气温为20℃。公司通过在大棚和水池里安装恒温设备，保持虾苗正常生长的合适温度。

“这批罗氏沼虾苗比往年提前了近两个月，预计6月中旬后可上市。”悦然公司总经理管小平说，今年他们共准备养殖700万到800万尾。

察县是伊犁河谷有名的鱼米之乡。据管小平介绍，依托当地丰富的水资源，该公司已成功养殖螃蟹、小龙虾、南美白对虾等10多个品种，水产养殖面积千余亩，企业效益超千万元。

“我们公司2015年开始水产养殖，主要从事特种渔业养殖及繁育。当初心里没底，幸好盐城援疆工作组给予人才和资金等大力支持，现在我们的水产数量、规格都上来了，销路也打开了。”管小平说。

这几年，悦然公司先后将小龙虾、南美白对虾、罗氏沼虾、牛蛙等品种引入新疆，水产养殖逐步成为当地促进增收的支柱产业，拓宽了当地群众致富门路，从吸收就业再到提供蟹苗和养殖技术，悦然公司已帮助300多名当地群众就业增收。

叶尔波力·扎克尔是察县坎乡库勒特克其村村民，过去以放牧为生，2017年在盐城援疆工作组的牵线搭桥下，来到悦然公司上班，迅速完成从牧民到水产养殖能手的转变。

“以前我放牛放羊，一年收入两万元到头了。在公司干了7年，我学会了养殖技术，现在工资加奖金一年收入6万元，我真的太高兴了！”叶尔波力·扎克尔说。

据了解，察县目前有养殖水域面积3370亩，稻田虾蟹综合种养1700亩。今年，悦然公司计划开展综合生态农业项目，打造千亩稻蟹、稻蛙、稻虾、稻鱼种养基地。

“盐城产业援疆，促进了察县水产大发展，全县2025年计划将稻渔综合种养面积增加到5000亩，进一步拓展边疆地区农民增收渠道，让更多群众过上好日子。”察县农业农村局渔业干部王锦秀说。

盐城援疆工作组助力察布查尔县水产大发展——牧民变『渔民』收人增两倍

企业赶订单 冲刺“开门红”

□卢冰清 滨暄

连日来，滨海县工业园电子信息产业园内，各企业正锚定全年任务目标全力忙生产、赶订单，掀起冲刺首季“开门红”的热潮。江苏威森美微电子有限公司是滨海县培植现代产业体系、打造电子信息产业园区的重点项目之一，生产车间内一条条现代化的生产线不停运转，工人们正在生产线上娴熟地操作生产设备。

“今年，威森美微电子公司在做好日常生产销售各项工作的基础上，将持续加大新设备引进和市场开拓力度，以创新驱动释放产能，奋力冲刺首季‘开门红’。”公司总经理叶林旺说，“随着企业技改扩能的深入实施，目前我们在手的订单超40万件，预计全年可完成2亿元的销售目标。”

盐城矽润半导体公司是一家

专业从事半导体研发、生产和销售的高新技术企业。生产线上，员工们正全力以赴生产、保质保量赶订单，奋力冲刺一季度“开门红”。公司总经理蒋武安介绍，作为滨海县电子信息产业的龙头企业，公司引进了美国芯片生产设备，配置刻蚀机、自动化固晶机等生产检测设备，生产的电子元器件高密度、高可靠、小型化、低成本，实现了全流程自动化作业和全过程的监测测试。公司已与国内20余家知名厂商建立了长期稳定的合作关系，涵盖了消费电子产品、电源、照明、新能源等多个领域。

一年之计在于春。对于接下来的发展，蒋武安信心满满：“今年整个订单形势比较好，现在工人们正在努力抓生产、赶进度，计划每月实现产值3800万元以上，全年力争达到5.5亿元，为地方经济高质量发展作出应有的贡献。”

纪录片《连接世界的中国湿地》开机

本报讯 (蒋伟 戴海波) 3月21日下午，4K高清自然类纪录片《连接世界的中国湿地》在南京举行开机仪式。《连接世界的中国湿地》

是一部自然类的纪录片，入选“十四五”全国纪录片重点选题规划。由江苏省广播电视台总台牵头摄制，选取东台沿海经济区条子泥湿地为主要取景地，旨在讲好人与自然和谐共生的中国故事，预计2024年底完成制作并播出。

盐城是“湿”意盎然的一方净土，有着极为稀缺的4550多平方公里黄海湿地；是生物多样性的运动福地，条子泥湿地是全球9条鸟类迁徙通道之一，每年数百万只候鸟在此停歇、换羽、越冬；是和谐共



位于大丰区的纬景液流储能项目由纬景储能科技有限公司投资建设，计划总投资1亿元。该项目具备完善的营销管理、配送和售后服务体系，与世界知名企业保持长期紧密合作，产品广泛应用于电力、铁路、机场、冶金、通信及城市基础设施等领域。项目全面投产后，可实现年开票销售10亿元、税收3000万元。

记者 杨毅
通讯员 丰萱 摄

我市深入推进水资源节约集约利用

会高质量发展具有重要意义。

近年来，我市深入践行“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路，坚持把水资源作为最大的刚性约束，科学优化水资源配置，全面实行最严格水资源管理制度，推进水资源节约集约利用，为盐城经济社会高质量发展提供了坚实的水资源支撑和保障。

我市先后制定出台《盐城市节约用水管理条例》《盐城市水资源管理办法》等规范性文件，为依法管理水资源提供了依据。制定水资源管理与保护规划、节约用水规划、地下水利用与保护规划以及可用水量方案等，构建形成“1+1+

试点工作，探索建立水资源刚性约束制度建设路径。推进用水权改革，累计完成水权交易12单，盘活存量水权1914万立方米，有效发挥市场配置水资源的作用。2023年，全市用水总量有效控制在省控53.6亿立方米以内，万元GDP用水量较2020年下降23.5%。

梳理细化5大项127条水资源规范化管理细则，实施全要素、全流程规范化管理。对照“三规范、二精准、一清晰”的要求，累计完成618个取水工程规范化建设，在48个灌区安装185个监测计量设施，进一步提升取用水精细化管理水平。(下转2版)